

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ
ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ЗБІРНИК
НАУКОВИХ ПРАЦЬ
МОЛОДИХ УЧЕНИХ,
АСПІРАНТІВ ТА СТУДЕНТІВ



ОДЕСА
2019

ББК 36.81 + 36.82
УДК 663 / 664

Головний редактор, д-р техн. наук, проф.
Заступник головного редактора, канд. техн. наук, доцент.
Відповідальний редактор, д-р техн. наук, проф.

Б.В. Єгоров
Н.М. Поварова
Г.М. Станкевич

Редакційна колегія
доктори наук, професори:

Р.В. Амбарцумянц, А.Т. Безусов, С.В. Бельтюкова,
О.Г. Бурдо, Л.Г. Віннікова, О.І. Гапонюк,
К.Г. Іоргачова, Л.В. Капрельянц, Б.В. Косой,
С.В. Котлик, Г.В. Крусір, М.Р. Мардар, В.І. Мілованов,
В.В. Немченко, Л.А. Осипова, О.І. Павлов,
В.М. Плотніков, І.І. Савенко, О.Є. Сергєєва,
Л.М. Тележенко, О.С. Тітлов, Н.А. Ткаченко,
О.Б. Ткаченко, Г.М. Хмельнюк, В.А. Хобін. Н.К. Черно,
О.О. Коваленко, Д.О. Жигунов

доктори наук:

Одеська національна академія харчових технологій
Збірник наукових праць молодих учених, аспірантів та студентів
Міністерство освіти і науки України. – Одеса: 2019. – 179 с.

Збірник опубліковано за рішенням вченої ради від 02.07.2019 р., протокол № 12
За достовірність інформації відповідає автор публікації

© Одеська національна академія харчових технологій, 2019

РОЗДІЛ 7

**ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНО-
ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ
ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ**

Literature

1. Kovalchuk N.O., Pobizhan T.A. Analysis of the state of fixed assets at the enterprises of Ukraine. URL: <http://www.molodyvcheny.in.ua/files/journal/2017/10/206.pdf> (retrieved 12.03.2019)
2. Larka M.I., Horzhii D.O. Reserves to increase the efficiency of the use of the fixed assets of the enterprise. URL: http://www.kpi.kharkov.ua/archive/Naukova_periodika/vestnik/larka.pdf (retrieved 12.03.2019)
3. Selivanov N.M., Tkachenko Yu.V., Popko Ya.O. Features of the methodology of conducting the analysis of the main assets of the enterprise. URL: <https://economics.opu.ua/files/science/ipreed/2016/98.pdf> (retrieved 12.03.2019)
4. Fedash H.V. Formation of the strategy of reproduction of the main productive assets of the enterprise. URL: http://www.rusnauka.com/2._SND_2007/Economics/19243.doc.htm (retrieved 12.03.2019)

СУЧАСНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ

**Квашенко А.Ю., студ. СВО «Бакалавр», ф-ту ЕбіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса**

У процесі виробництва, на будь-якому підприємстві, вагому роль займають його активи, як оборотні, так й необоротні. Необоротні активи – всі активи, що не є оборотними [1], тобто активи, що використовуються підприємством понад один рік. Завдяки наявності необоротних активів підприємство здійснює свою діяльність та в майбутньому отримує економічну вигоду від їх використання за призначенням. Рациональне використання необоротних активів впливає на ефективність діяльності підприємства та розвиток економічної системи країни в цілому. Для контролю за ефективним використанням необоротних активів підприємства необхідно проводити їх економічний аналіз, який призведе до вирішення наявних проблем та пошуку резервів покращення діяльності підприємства.

В економічній літературі відсутній єдиний підхід до аналізу необоротних активів. Так, І. Бланк розглядає аналіз динаміки об'єму, складу, ступінь придатності, інтенсивності оновлення та ефективності використання капіталу, вкладеного в операційні необоротні активи. М.І. Ковальчук вважає, що аналіз необоротних активів невід'ємна частина вивчення інвестиційної діяльності підприємства. При аналізі вивчають виконання плану за основними напрямками інвестиційних вкладень. На думку Романчука Р.А. варто застосовувати наступні основні показники оцінки ефективності використання необоротних активів, як рентабельність необоротних активів, коефіцієнт виробничої віддачі, коефіцієнт виробничої місткості. О.С. Жук, Н.М. Бондар, А.Г. Загородній, розглядають економічний аналіз необоротних активів у вигляді аналізу лише основних засобів, як основної складової необоротних активів. Так, наприклад, Жук О.С., вважає, що досліджуючи необоротні активи підприємства, значну увагу варто приділити основним засобам, оскільки їхня частка у структурі необоротних активів складає 98 % [2].

Ми вважаємо, що для якісного аналізу необоротних активів недостатньо проведення аналізу лише основних засобів, необхідно проаналізувати такі їх елементи як нематеріальні активи та довгострокові фінансові інвестиції, які відіграють не менш важливу роль в функціонуванні діяльності підприємства. На нашу думку аналіз необоротних активів необхідно проводити за етапами, наведеними на рис. 1.

Аналіз складу та структури необоротних активів дає змогу оцінити питому вагу кожної зі складових необоротних активів, аналіз руху необоротних активів показує відсоток введених та вибулих елементів необоротних активів та їх наявність на початок та кінець періоду. За результатами аналізу структури необоротних активів, можна зробити висновок про вибір стратегії розвитку підприємства.

Наступним етапом є аналіз ефективності використання необоротних активів, на якому визначаються показники рентабельності та ефективності використання необоротних активів.

Далі необхідно розглянути елементи необоротних активів. Найбільш детально проводиться аналіз основних засобів та нематеріальних активів, як найбільш вагомих складових необоротних активів. Проведення аналізу складу основних засобів та нематеріальних активів протягом декількох років, дає змогу визначити їхню структуру за видами діяльності та рівень відхилення.

Показниками руху основних засобів та нематеріальних активів є коефіцієнти вводу, оновлення та вибуття, а показниками їх стану – коефіцієнти зносу та придатності на початок та на кінець року, які дають змогу визначити відсоток введених та вибулих елементів необоротних активів та частину зношених та придатних до експлуатації основних засобів та нематеріальних активів.



Рис. 1 – Етапи аналізу необоротних активів підприємства*

* складено автором

Для аналізу ефективності використання основних засобів та нематеріальних активів на підприємстві розраховують такі показники, як фондвіддача, фондомісткість, фондорентабельність, фондоозброєність, коефіцієнт прибутковості нематеріальних активів. Це дає змогу визначити економічну вигоду від використання основних засобів та нематеріальних активів та зрозуміти, резерви її збільшення.

Варто відзначити, що не менш важливим є аналіз довгострокових фінансових інвестицій. Проводячи аналіз, визначається структура фінансових інвестицій, їх рух на підприємстві, вартість цінних паперів на фінансовому ринку, а також оцінюється їх ефективність за допомогою показників чистого приведеного доходу, коефіцієнту

прибутковості, коефіцієнту рентабельності, періоду окупності та показнику чистої поточної вартості.

Таким чином, аналіз публікацій з досліджуваного питання дозволяє зробити висновок, що аналіз необоротних активів – це невід’ємна частина контролю на підприємстві, саме завдяки цьому керівництво має повну уяву про структуру необоротних активів, їх стан, ефективність використання, виконавши кількісне та якісне оцінювання. За результатами проведеного аналізу здійснюється пошук шляхів покращення ефективності використання необоротних активів та покращення процесу виробництва завдяки оновленню, заміни основних засобів чи їх технічній підтримці, підвищенню раціональності використання фінансових інвестицій.

Науковий керівник – к.е.н., доцент Ступницька Т.М.

Література

1. Загальні вимоги до фінансової звітності: НП(с)БО 1, затверджено Наказом Міністерства фінансів України від 07 лютого 2013 р. № 73: за станом на 14.03.2017. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13> (дата звернення 10.03.2019 р.)
2. Жук О.С. Оцінка стану та структури активів підприємства // Наукові записки Національного університету «Острозька академія». Серія «Економіка» // науковий журнал. Острог: Вид-во НУ«ОА», 2016. – № 3(31). – С. 16–20.

АСПЕКТИ ОБЛІКУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ЗА НАЦІОНАЛЬНИМИ ТА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ

Орел А.С., студ.СВО «Бакалавр», ф-ту ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сучасні умови господарювання вимагають вирішення цілого ряду проблем, однією з яких є гармонізація ведення обліку дебіторської заборгованості вітчизняними підприємствами з міжнародними стандартами. Тому порівняння аспектів обліку дебіторської заборгованості за національними та міжнародними стандартами є досить актуальною.

Порівняння аспектів обліку дебіторської заборгованості за національними та міжнародними стандартами розглядалось в роботах таких вітчизняних та зарубіжних вчених як Ф.Ф. Бутинець, Л.Л. Горецька, В.В. Сопко, С.Д. Батехін, С.Ф. Голов, В.М. Костюченко, О.М. Губачова, Р.М. Воронко, О.А Скорба, О. Белокоз, І.В. Жолнер та ін., але дане питання потребує подальшого дослідження.

Національними стандартами, які визначають методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про дебіторську заборгованість є НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» та П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість». Що стосується міжнародних стандартів, не існує єдиного стандарту, що визначає принципи обліку дебіторської заборгованості. В зарубіжній практиці питання обліку дебіторської заборгованості освячені в таких стандартах: МСБО 1 «Подання фінансових звітів», МСБО 32 «Фінансові інструменти: подання», МСБО 39 «Фінансові інструменти: визнання та оцінка» та ін.

Порівняльний аналіз аспектів обліку дебіторської заборгованості за національними та міжнародними стандартами наведено в табл. 1.

ROLE OF SENSORY ANALYSIS AS A TOOL FOR THE DEVELOPMENT OF «FINE WINE» PRODUCTION	
Artur Khutak.....	126
ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ ЯКОСТІ КАВИ МЕЛЕНОЇ	
Кулава О.Г.....	128
ТЕХНОЛОГІЧНА ЕКСПЕРТИЗА ВИРОБНИЦТВА М'ЯСНОЇ КОНСЕРВОВАНОЇ ПРОДУКЦІЇ В УМОВАХ М'ЯСОПЕРЕРОБНОГО ПІДПРИЄМСТВА «ALLFEINFEINKOSTGMBHQCOS.KG»	
Цапля Р.П.	129
COMMODITY ASSESSMENT OF FOOD QUAIL EGGS	
Minenkova Anastasia.....	131
РОЗРОБКА РЕЦЕПТУР ПРОДУКТІВ З ПЕРЕПЕЛИНИХ ЯЄЦЬ В ЗАЛИВАХ	
Міненкова А.С.	133
ВПЛИВ ВОДОПІДГОТОВКИ НА ЯКІСТЬ ГОТОВОГО ПИВА В УМОВАХ МИКОЛАЇВСЬКОГО ВІДДІЛЕННЯ «САН ІНБЕВ УКРАЇНА»	
Сльніков О.В.	135
БІОСЕНСОРИ ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ В АНАЛІЗІ	
Єршова К.С.	136
ОЦІНКА МОЖЛИВОСТІ ОТРИМАННЯ КОМПЛЕКСІВ НА ОСНОВІ КАЗЕЇНУ ТА ВОДОРОЗЧИННИХ ВУГЛЕВОДІВ	
Антонов Д.О.....	138
ВПЛИВ ПРОТЕЇНІВ РОСЛИННОГО ПОХОДЖЕННЯ НА ФОРМУВАННЯ СТРУКТУРНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ МАС ДЛЯ НУГИ	
Воевудська Ю.З., Янчикова Л.І., Садченко І.Р.....	139
ТОВАРОЗНАЧА ОЦІНКА ЕНЕРГЕТИЧНИХ НАПОЇВ, ЯКІ РЕАЛІЗУЮТЬСЯ В ТОРГОВЕЛЬНІЙ МЕРЕЖІ М. ОДЕССА	
Жигайло К. Ю.	141
АСОРТИМЕНТА ПОЛІТИКА ЗАТ «ОДЕСАКОНДИТЕР» ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ КОРИСНИХ СОЛОДОЦІВ В СЕГМЕНТІ «ЗЕФІР»	
Сербова К.А.	144

РОЗДІЛ 7 – ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ТА ЗЕРНОПЕРЕРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

USE OF THE COLLAGEN HYDROLYSATE IN HUMAN RATION AS DISEASE PREVENTION	
Oleynik M.I.	149
METHODOLOGY OF THE ANALYSIS OF FIXED ASSETS: MODERN ASPECT	
Pryimak V.O.....	150
СУЧАСНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ НЕОБОРОТНИХ АКТИВІВ	
Квашенко А.Ю.	152

Наукове видання

**Збірник наукових праць
молодих учених, аспірантів
та студентів**

Том 1

Головний редактор, д-р техн. наук, проф. Б.В. Єгоров
Заст. головного редактора, канд. техн. наук, доц. Н.М. Поварова
Відповідальний редактор, д-р техн. наук, проф. Г.М. Станкевич
Технічні редактори А.В. Коваль, Т.Л. Дьяченко

Ум. друк. арк. 10,4